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"CZERWIEC AKTYWNYCH SPOŁECZNOŚCI"
To społeczno-edukacyjna akcja promująca obywatelskie działania na rzecz rozwoju społeczności lokalnych

Wiele społeczności jest aktywnych przez cały rok, w innych z obywatelskim działaniem jest dużo gorzej. Aktywność jest niekiedy spontaniczna, innym razem zaś przemyślanym projektem animacyjnym, ale zawsze łączy społeczność we wspólnym działaniu. W ramach sieci Centrów Aktywności Lokalnej nieustannie trwa dyskusja, jak to z tą aktywnością jest naprawdę? Stąd wyniknął pomysł by "zobaczyć" możliwości, różnorodność i formy obywatelskiego działania lokalnego w ramach jednej wspólnej ogólnopolskiej kampanii społecznej, w którą zaangażują się osoby i instytucje zajmujące się edukacją i aktywizacją społeczną. W zeszłorocznej akcji wzięło udział 40 społeczności lokalnych z 10 województw. Łączna liczba inicjatyw, które odbyły się w ramach kampanii to 156 różnych wydarzeń począwszy od imprez na kilka tysięcy uczestników po malowanie klatek schodowych. 

Kampania „Czerwiec Aktywnych Społeczności” 2007 opiera się na samodzielnej inicjatywie uczestników sieci Stowarzyszenia CAL, Koalicji Aktywnych Społeczności, uczestników Szkoły Animatorów Społecznych, sieci Centrów Wolontariatu, a także innych organizacji, które zdecydują się podjąć tę inicjatywę. 
ZAPRASZAMY WAS DO POKAZANIA ŚWIATU WASZYCH AKTYWNYCH SPOŁECZNOŚCI!

Pomysł jest następujący: 

· do 28 maja 2007 czekamy na zgłoszenie lokalnej akcji społecznej (wydarzenia, działania, itp.), która odbędzie się w dowolnym dniu czerwca 2007 r.

· zgłoszenie zawiera miejsce, datę, charakter wydarzenia i organizatora 

· przeprowadzona akcja społeczna będzie udokumentowana poprzez zdjęcia, krótki opis, informacje z lokalnej prasy, wypowiedzi uczestników, może nagrania, krótkie filmy itp., koniecznie w wersji elektronicznej . 

· akcja będzie prezentowana na stronach internetowych www.cal.ngo.pl i www.aktywnespolecznosci.pl 
· akcja powinna spełniać poniższe kryteria. 

Kryteria lokalnej akcji społecznej w ramach kampanii społecznej Aktywne społeczności: 

Działanie i inicjatywy podejmowane w ramach akcji nie mają ograniczeń branżowych (np. kultura, oświata, ekologia), tematycznych (np. wolontariat, bezpieczeństwo, czas wolny), wiekowych (mogą być skierowane do każdej grupy wiekowej), co do skali przedsięwzięcia (mogą być dla kilku osób i dla kilku tysięcy) a także formy. Nie przewidujemy sztywnych ram dla przejawów aktywności obywatelskiej. Mogą to być happeningi artystyczne lub społeczne, debaty i dyskusje, spotkania, festyny i najrozmaitsze formy wspólnych działań (posadzenie drzew, pomalowanie klatki schodowej, itp.). 
W Waszej akcji powinny zaistnieć: 

1. HASŁO - hasłem wiodącym Kampanii jest " Zróbmy coś dla siebie i dla naszych społeczności". 

2. LOGO - powinno pojawić się na ogłoszeniach, zaproszeniu, w postaci happeningu, nada naszym różnorodnym działaniom wspólny wizerunek (do pobrania ze strony www.aktywnespolecznosci.pl oraz www.cal.ngo.pl ) zaprojektował Zbyszek Mieruński, jest to drzewo wyrastające z jabłka. 

3. OBYWATELSKOŚĆ - każde działanie musi ukazywać obywatelską aktywność (np. nie instytucja organizuje coś dla ludzi, lecz jedynie wspiera i pomaga mieszkańcom zrealizować ich zamierzenia). 

4. WSPÓŁDZIAŁANIE - działanie powinno opierać się na współdziałaniu mieszkańców, instytucji, organizacji (nie chodzi o działania indywidualne). 

5. SPOŁECZNOŚĆ - akcja ukierunkowana jest na szeroko pojętą społeczność - sąsiedzką, osiedlową, środowiskową, lokalną. 

6. WYDARZENIE - niezależnie od formy działania powinno ono mieć aspekt wydarzeniowy, a więc konkretne miejsce i datę realizacji. 

A skąd wziął się pomysł na AKTYWNE SPOŁECZNOŚCI? 
Aktywne Społeczności to efekt współpracy i połączenia sił ogólnopolskich sieci działających na rzecz rozwoju społeczności lokalnych.

Jej cele długofalowe to: 

· zebranie i udostępnienie w przystępny sposób szerokiej oferty programowej wspierającej rozwój społeczności lokalnych, a obejmującą różne dziedziny aktywności: kulturę, sferę socjalną, samorządność, filantropię, ekonomię, ekologię, młodzież, seniorów, itd. 

· zapoczątkowanie i rozwinięcie dialogu merytorycznego pomiędzy różnorodnymi organizacjami zajmującymi się problematyką lokalności (przed wszystkim o charakterze infrastrukturalnym) 

· dokonanie pogłębionej analizy rekomendowanych narzędzi wsparcia: programów, modeli, pomysłów, rozwiązań 

· poszerzenie kontaktów pomiędzy środowiskiem praktyków reprezentujących organizacje pozarządowe, a środowiskiem naukowym zajmującym się badawczo zagadnieniem lokalności 

· promocja obywatelskiej aktywności lokalnej i uświadomienie konieczności systemowego jej wspierania 

Cele bezpośrednie: 

· doprowadzenie do zorganizowanej współpracy organizacji pozarządowych zajmujących się lokalnością poprzez stworzenie partnerskiego porozumienia Forum na rzecz Aktywnych Społeczności obejmującego kilkanaście ogólnopolskich organizacji 

· uruchomienie strony internetowej będącej "przewodnikiem-ofertą" dla osób i organizacji prowadzących lokalne działania prospołeczne 

· przeprowadzenie środowiskowej dyskusji na temat jak skutecznie uruchamiać aktywność lokalną poprzez cykl 10 debat tematycznych 

· opracowanie raportu na temat aktywnych społeczności zbierającego najważniejsze dotychczasowe doświadczenia praktyczne III sektora oraz wybrane wyniki nadań naukowych tej problematyki 

· promocja lokalnej aktywności i przedsiębiorczości społecznej poprzez ogólnopolską kampanię Aktywnych Społeczności
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